

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXV.—Número 9.763

Segovia - Miércoles 8 de Mayo de 1935

Correspondencia: Apartado número 11

HOY EN ROMA

En recuerdo de la Roma dueña del mundo

Comprensión. La misión de Roma. El verdadero imperialismo espiritual e intelectual de la Roma moderna

Por B. SANDRI

En las paredes del Foro, vestigio de la Roma imperial, Mussolini ha hecho colocar unos grandes relieves de las extensiones alcanzadas por Roma en diferentes épocas de la historia, y en las que se resume su genio.

Estos mapas tienen que recordar a los italianos que Roma, que unas generaciones anteriores a la nuestra, definitivamente reducida a un campo de ruinas, circundadas por una campaña assolada por el paludismo, fue un tiempo la dueña del mundo.

Este recuerdo tiene que alentar la fe de los italianos de hoy en los destinos históricos de Roma, faro de civilización que, resurgiendo de su secundo nacimiento, se dispone a reincorporar a resumir su misión.

La falta de la pretenciosa ignorancia de unos bárbaros incultos para interpretar dichos mapas históricos, manifestaciones de un afán imperialista; sin embargo, el caso se ha repetido y ha sido señalado, así que nos damos a reconocer que, a pesar de los alardes, la cultura de muchos pueblos improvisados es todavía muy elemental.

El imperialismo de la Roma moderna ha sido autoritariamente definido recientemente, inaugurando emisiones de radio destinadas a italianos emigrados en los países del Mediterráneo, el ministro de Instrucción Pública, el señor C. A. B. recordaba que es en el Mediterráneo que por primera vez se ve la unidad de la historia a la Roma imprime su sello. Es en el mundo donde se afirma la universalidad de la conciencia y su inviolabilidad con Roma, patria del Estado que resplandece por primera vez en igualdad frente a la ley y a la justicia.

La universalidad de Roma niega el derecho y con el cristianismo la diferencia de raza; fué Roma una poderosa organización que evitó la disgregación que amenaza al mundo oriental después de la desaparición del gran Alejandro; la Roma supo fundir la civilización griega, encaminada hacia

una irreparable decadencia, con las nuevas fuerzas que surgían en el Oeste, llamando a nueva vida a los países del Mediterráneo y de la Europa occidental y oriental.

Esta misión de Roma es eterna y durará cuanto el mundo; por su posición, Roma está llamada a constituir el centro en el que se funden las diferentes tendencias que se contienen el demonio espiritual de la humanidad. Se trata, pues, de un imperialismo espiritual que impone a sus assertores un mayor esfuerzo en beneficio de todos, pero que no puede confundirse con los imperialismos materialistas de otros pueblos y de otras razas.

El actual imperialismo italiano consiste en realizar con su solo esfuerzo propio ensayo de soluciones nuevas para salir del trágico dilema creado por el desarrollo de la civilización materialista; anticipándose a otros países mucho más ricos y en condiciones más favorables, la Italia de hoy ha reducido la semana de trabajo a cuarenta horas, aspiración que no han sabido realizar los Gobiernos socialistas y socializantes de otros países.

Ahora que ha demostrado prácticamente toda su eficacia; este ejemplo que viene de Roma está a punto de ser imitado por otros países; así como han sido copiadas las instituciones de carácter corporativo; precisamente los socialistas que afectan de abominar del fascismo son los que con más tesón se aferran al sistema de los jurados mixtos, reconociendo así implícitamente la función directora y maestra de Roma.

Mientras que las doctrinas y las teorías marxistas de pretendido valor universal no resultan prácticamente realizables en ninguna parte y conducen según los países, a situaciones diferentes como pueden ser el socialismo cerril de algunos países y el moderado laborismo inglés, las soluciones preconizadas por Roma, a base de su fundamental realismo, resultan en su esencia de aplicación verdaderamente universal, y ello es lo que constituye el imperialismo intelectual de la Roma moderna.

El ministro de la Guerra recibe a la guarnición de Madrid

Ejército habrá de permanecer apartado de aquello que no sea el supremo interés nacional

El señor Gil Robles hará una política militar, objetiva, nacional y continua

Madrid, 8.—Ayer, a última hora de la tarde, se celebró en la sala de conferencias del ministerio de la Guerra la recepción de la guarnición de Madrid, de la oficialidad del Ejército y el Estado Mayor Central.

La citada audiencia se verificó en la sala de conferencias del ministerio de la Guerra, a cuyo acto asistieron los señores Peña, Cabanellas (don Virgilio), López Gómez y el general Bragallat, todos ellos acompañados, y al primer jefe y una comitiva de jefes y oficiales de cada una de las divisiones.

El general jefe de la División de Madrid, señor Peña, en nombre del ministro, congratulándose de haber sido designado para reemplazar a la oficialidad del señor Gil Robles, de quien esperaban fuera el jefe de la guarnición, y a quien los allí presentes ofrecían el testimonio de su lealtad y consideración.

El señor Gil Robles contestó, con un discurso extraordinariamente breve, que esta oportunidad de ser honrado, ante la visita de la guarnición de Madrid, a la cual voy a pronunciar unas palabras de saludo. Yo no soy un hombre que pretenda ocultar en es-

Yo, que vengo a este cargo honrado con la confianza del Presidente de la República, cargo éste que es la mayor honra a que podía aspirar en mi vida, aseguro a ustedes y a todo el Ejército que en mí hallarán un entusiasta colaborador para procurar entre todos el engrandecimiento del Ejército, a base del mantenimiento, riguroso e inflexible, del principio fundamental de la disciplina, sin el cual la institución armada no podría subsistir y sin la que no permanecería en este puesto ni una hora más.

Mi saludo a todos, pidiéndoles tengan fe en los destinos de España, a la que todos nos debemos.

Seguidamente el señor Gil Robles fué presentado a los generales y algunos jefes, con los que conversó.

Terminada esta primera parte de la recepción, se congregó en la misma sala la oficialidad del Ministerio, asistiendo los tenientes generales Castro Girona, Casademunt y Barreiro; el inspector del Ejército, general Rodríguez del Barrio, y los generales Augustin, Pardo, Avilés, el jefe del Estado Mayor Central del Ejército interino general Lon Laga; Espinosa de los Monteros, Millán Astray, Araujo, Meana, de la Cruz, Moreno Colmenero y Serna, y los altos jefes del Ministerio y del Estado Mayor Central.

El subsecretario de Guerra, general Castelló, saludó al señor Gil Robles en nombre de todos y le dió la bienvenida. El señor Gil Robles pronunció breves palabras en términos a su discurso anterior y añadió que confiaba en la lealtad y competencia de los jefes y oficiales del ministerio, pues si para todos los ministros—dijo—había sido precisa esa colaboración, él la consideraba más indispensable para salir airoso de su empeño; labor ésta que habrá de inspirar en alto espíritu patriótico y en la mejor voluntad. Terminó diciendo que no vieran en él más que a un gran admirador de las glorias y virtudes del Ejército, que procuraría conservar poniendo a su servicio el mayor esfuerzo y entusiasmo.

Los socialistas emigrados tratan de comprar una rotativa por un millón de pesetas

París, 8.—En representación del partido socialista, diversos emigrados, afiliados al mismo, entre ellos Amador Fernández, negocian cerca de una industria alemana la adquisición, al precio de un millón de pesetas, de una máquina rotativa destinada a sus periódicos de España.

ITALIA EN ABISINIA

LA MOVILIZACION ALCANZA A 284.000 HOMBRES

Otras tres divisiones

Roma, 7.—Oficialmente se dice que se ha movilizó la división Sabauda de Cagliari y también las dos primeras divisiones de los «camisas negras» que llevan el título de Veintitres de Marzo y Veintiocho de Octubre.

Se ha movilizó un batallón de «camisas negras» de Palermo, y otros de Cúneo, Ravenna y Ferli.

Oficialmente se anuncia que una nueva división, llamada Sabauda segunda, sustituirá a la Sabauda primera, así como también serán sustituidos todos los batallones de «camisas negras» movilizadas hoy.

El Gobierno explica la movilización. Roma, 7.—Como consecuencia de las medidas de movilización adoptadas hoy, aproximadamente 284.000 hombres están en pie de guerra.

El comunicado oficial que explica la movilización dice:

«A consecuencia de los grandes abastecimientos de armas que han sido enviados a Addis-Abeba por varias fábricas europeas y las medidas de movilización adoptadas por el Gobierno abisinio, y además el discurso pronunciado recientemente por el Emperador de Abisinia, se ha sentido la necesidad de adoptar medidas de precaución.»

También se anuncia oficialmente que todos los reservistas de la quinta de 1913 han sido llamados a filas. Las reservas tuvieron solamente seis meses de servicio, por lo que las clases de 1913 han sido movilizadas completamente, lo mismo que las quintas de 1911 y 1914.

El general Debene, alto comisario de Eritrea, ha movilizó la segunda división de soldados indígenas.

El formidable Ejército que Italia tiene en pie de guerra. Discurso del ministro de Colonias

Roma, 7.—El número total de hombres que Italia tiene bajo las armas, incluyendo la Milicia nacional fascista, es de más de un millón de

hombres. Las tropas en el servicio militar ascienden a 710.000 hombres, y las Milicias fascistas se elevan a otro 383.000 hombres.

En un discurso pronunciado ante la Cámara de diputados, el subsecretario de Colonias, señor Lessona, acusó a Abisinia de haber violado el Tratado de amistad entre los dos países.

Dijo: «La vida económica en África oriental continúa sobre sus líneas naturales; pero no podemos decir lo mismo de sus líneas políticas, que han encontrado la oposición más o menos abierta del Gobierno abisinio.»

Declaró que el objeto del Tratado de amistad era desvanecer la desconfianza que existía entre los dos países. «Es necesario decir enérgicamente que nosotros hemos estado cumpliendo y seguimos cumpliendo hoy nuestros compromisos firmados, mientras que Abisinia ha faltado a su palabra solemnemente dada.»

Acusó a Abisinia también de haber impedido el comercio entre los dos países, lo que, combinado con los incidentes fronterizos, «es una prueba de la actitud de Abisinia, que ha sido confirmada recientemente en un discurso pronunciado por el Emperador. El Gobierno fascista, en vista de tal situación, no podía demorar más.»

Declaró el señor Lessona que Italia tiene derecho a que los incidentes fronterizos cesen y a que el Tratado sea respetado.

ANTE EL NUEVO GOBIERNO

Las izquierdas, disgustadas

Madrid, 8.—Los jefes de las minorías izquierdistas tuvieron ayer muchas conferencias y apartes, tratando de celebrar una reunión para estudiar su intervención en el debate. Se afirmaba que tratarían incluso sobre si debían o no renunciar al acta. Ha regresado de París el señor Sánchez Román. Ha almorzado con un significado político para invitarle se sume a dicho propósito.

El gran empréstito soviético de 3.500 millones de rublos, ha fracasado

Sólo se han suscrito 61 millones. Se había declarado de urgente necesidad que los obreros contribuyeran en plazos con una cantidad igual al jornal de tres semanas

A primeros de Mayo, el Consejo de Comisarios del pueblo y el Comité ejecutivo de los Soviets han acordado emitir un empréstito interior de tres mil millones y medio de rublos, rectificando así un acuerdo negativo tomado recientemente sobre este particular.

El empréstito se nutrirá de los ahorros de la población y tiene por objeto ayudar a la expansión de la industria rusa dentro del segundo plan quinquenal. Será por diez años y se emitirá en bonos de cien rublos cada uno. La emisión se hará en dos formas: la primera, como una lotería, en la que cada suscriptor sacará alguna clase de premio; la segunda será en forma de bonos ordinarios al 8

Fracasa el empréstito

Berlín, 7.—Noticias de Moscú dicen que, a pesar del gran aparato administrativo y de las proclamas del Gobierno y del partido, la población sólo ha suscrito 61 millones del gran empréstito soviético de 3.500 millones.

EL PROBLEMA TRIGUERO

FRACASÓ EL CONCURSO

Definitivamente ha fracasado el concurso para regular el mercado de trigo. Lo habíamos previsto. El resultado, pues, no nos ha sorprendido. Ayer mismo se levantó acta en el ministerio de Agricultura, por la cual se viene en conocimiento de que el citado concurso queda desierto por falta de pliegos.

Vuelta a empezar.

Queremos hoy expresar en estas líneas nuestra esperanza, sin reserva de ningún género, respecto a que en un período de tiempo muy breve se adoptarán disposiciones que resuelvan la situación del agro español. Y no recatamos este juicio, porque se encuentran en el Gobierno cedistas y agrarios, cuyos dos partidos presentaron los dos proyectos más interesantes encaminados a hallar la solución del problema.

Quisiéramos que nadie tildara de partidista esta nota. Si los radicales, o los progresistas o las izquierdas hubieran acertado a resolver esta cuestión, no habríamos regateado nuestro aplauso. No le hemos regateado cuando unos u otros legislaron con sentido común. Hemos sido implacables con ellos cuando esa misma legislación, que pudo facilitar el avance hacia la normalidad de nuestros mercados, quedó incumplida, olvidada o despreciada. Y seguiremos con la misma atención a partir de este instante la política del ministerio de Agricultura y del Gobierno en cuanto al trigo se refiere, dispuestos a ser consecuentes con nuestra conducta de siempre; esto es, a aplaudir lo que entendamos que merece ser aplaudido o a censurar lo que sea merecedor de censura.

Vuelta a empezar.

Dios ha querido que la lluvia venga a tiempo de salvar la cosecha en la mayoría de las regiones trigueras de España. Esperemos a ver si su bondad ha sido tan grande que tras la lluvia nos ha enviado hombres que curen la dolencia económica del campo. Por nuestra parte, esperamos mucho de ellos. De todas veras deseamos, por el bien de todos, que nuestros pronósticos tengan confirmación inmediata.

Examen de ingreso y primer año en los Institutos

Por disposición que ha publicado la «Gaceta», los alumnos que tengan cumplidos diez años de edad están en libertad de matricularse y examinarse al mismo tiempo del primer curso del Bachillerato.—MENCHETA.

El ministro de Hacienda no se explica dónde están los 5.000 millones del presupuesto y cómo pueden gastarse

Dará una nota acerca de cuáles son sus propósitos

Madrid, 8.—Ayer, después de posesionarse de la cartera de Hacienda, el señor Chapaprieta recibió a los informadores de Prensa, con quienes conversó, anunciándoles para uno de

estos días una nota en la que ha de exponer al país en líneas generales cuáles son sus propósitos al encargarse de la cartera de Hacienda. Recordó en esta conversación sus anteriores actuaciones en el Ministerio y las preocupaciones que ya entonces sentía con un presupuesto de 1.500 millones. Ahora, con una ley económica que pasa de los 5.000 millones, se han incrementado notablemente aquellas dificultades.

—No me explico—añadió—dónde están estos 5.000 millones y cómo pueden gastarse.

Acerca de sus propósitos, y con independencia de lo que piensa decir después, es su propósito de que sea la autoridad del ministro de Hacienda la única que impere en materia de gastos. Cree que no ha de faltarle para ello el apoyo del Ministerio; pero que si en algún momento se le merma esta autoridad, abandonaría el cargo.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

Se acuerda realizar gestiones para que se celebre en Segovia una reunión de Ayuntamientos de la provincia

Se tratará en ella de la ley de Coordinación sanitaria que tanto afecta a la vida municipal

Ayer, bajo la presidencia del señor De la Torre Arocena, y asistiendo los señores Escudero, Cristóbal y Riesco, el secretario de la Corporación, señor De Antonio, y el interventor, señor Chinchilla, celebró sesión ordinaria la Comisión gestora de la Diputación provincial.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Caminos y carreteras

Se adjudicó definitivamente las siguientes subastas:

Reparación del firme de los kilómetros 1 al 4,500 del camino vecinal de Fuentes de Cuéllar a Dehesa Mayor, a don Tomás Fraile de Pedro, de Cuéllar, en 15.690 pesetas.

Idem de los kilómetros 11 al 15 del camino de Santa María de Nieva a Muñopedro, a don Esteban Gozalo Herrero, de Migueláñez, en la cantidad de 18.230 pesetas.

Idem de los kilómetros 1 al 5 del camino de Bernardos a Navas de Oro, al señor Gozalo Herrero, en pesetas 18.200.

Idem de los kilómetros 62 al 68 de la carretera provincial de San Ildefonso a Peñafiel, a don Delfín González Molinos, de Valladolid, en 24.028 pesetas.

Idem de los kilómetros 69 al 74,100 de la citada carretera al señor Gozalo Molinos, en 21.300 pesetas.

Idem de los kilómetros 1,700 al 7 del camino vecinal de Cuéllar a Membibre de la Hoz, a don Martín de Pablos de Blas, de Cuéllar, en pesetas 16.500.

Idem de los kilómetros 1 al 5,250 del camino vecinal denominado «de la carretera de Pinillos de Polendos a Sanchidrián, en Etreros, a la estación férrea de Otero de Herreros a la de Sanchidrián, por Cobos de Segovia a Bercial», a don Tomás Martínez Mateos, de Fuentepelayo, en la cantidad de 20.190 pesetas.

—Se acuerda exponer al público, durante el plazo reglamentario, los proyectos y pliego de condiciones que han de regir en las subastas de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5 del camino vecinal de Martín Muñoz de las Posadas al kilómetro 34 de la carretera de Segovia a Arévalo; kilómetros 1 al 4 y 9 al 9,967 del camino de Cuéllar a Bahabon y 1 al 4,960 del camino de Fuentesauco a Vegafría.

—Habiendo quedado desiertas las primeras subastas celebradas para la adjudicación de las obras de reparación del firme de los kilómetros 1 al 5,397 del camino vecinal denominado «del de Venta de Pinillos a Venta de Yanguas a la estación férrea de Yanguas de Eresma», por este pueblo, y kilómetros 27 al 31,400 del camino vecinal de Muñopedro a Labajos se acuerda anunciarlas nuevamente para el día 7 de Junio próximo, a las once y doce de la mañana, respectivamente.

—Se concede provisionalmente al Ayuntamiento de Cabañas de Polendos la cantidad de 6.000 pesetas, en concepto de anticipo reintegrable, en las condiciones reglamentarias, para poder construir el camino vecinal titulado «de Mata de Quintanar al camino vecinal de La Higuera a Pinillos de Polendos».

Beneficencia

La Comisión queda enterada del ingreso en el Hospital provincial de Madrid de la enferma de esta provincia, María Martín Rodríguez, de Nava de la Asunción.

—Se inscriben en el correspondiente turno de subsidio de lactancia las

Un film sorprendente

BOLERO

BOLERO

BUCEOS EN LA HUMANA PSIQUIS

LOS AMADOS AMIGOS IGNORADOS

Por Gil de Monforte

Uno de los hechos psicológicos más universales e interesantes, es el de la simpatía, a veces rayana en el amor auténtico, que puede experimentarse por personajes desconocidos o a quienes no hemos tratado nunca personalmente.

No se diga que eso se debe a que idealizamos aquellas figuras que nos son simpáticas hasta el extremo de atribuirles todos los talentos y virtudes encariñándonos con ellas en consecuencia. No es a esta clase de fenómenos a la que nos referimos. Esto suele ocurrir con los escritores principalmente y también con los poetas, y ya sabemos que en este aspecto de la genialidad, se dan extraordinarias paradojas y antinomias. Así sucede, en efecto, que personajes a los que imaginamos dotados de buen carácter o de excelentes costumbres, resultan personas agrías, insoportables, desordenadas o viciosas.

No nos referimos a esta clase de «amigos» espirituales que, como los amigos reales nos ocasionan tantos desengaños.

Nos referimos, por el contrario, a otra clase de personajes en quienes nunca hemos detenido demasiado la atención, a quienes jamás habíamos idealizado, cuya figura moral o cuya misión personal, ofrecía un aspecto relevante, pero sin que nos asombrase excesivamente. Personajes, en fin, que nos eran «muy simpáticos» pero de los que nunca llegamos a sospechar la magnitud de nuestra simpatía.

De pronto, un día nos trae el periódico la noticia de su muerte, e inmediatamente una terrible congoja nos sube del corazón.

He conversado con diferentes amigos sobre esta sensación mía, y todos me aseguraron que a ellos les sucedía lo mismo. A este respecto me decía uno:

«Tan cierto es lo que usted dice, que le voy a relatar lo que me sucedió con un famoso novelista español, no ha muchos años fallecido. Yo había sido, desde luego, uno de sus admiradores; pero no crea usted que admirador incondicional; con muchas de las apreciaciones que deslizaba en sus obras, no estaba de acuerdo; en otros aspectos me parecía parcial o superficial; pero en fin: la emoción, la habilidad, el ingenio, y sobre todo su calor de humanidad y aquella preocupación suya por la justicia y el bien, me conmovía profundamente. Además, yo le encontraba una virtud literaria inapreciable: la sinceridad. Pues verá usted. Para que si algo de sugestión había se desvaneciese, hasta tuve la desgracia de conocerle personalmente, aunque no con intimidad, y verle y oírle en carne y hueso. Me descorazonó: me pareció desde luego muy inferior a lo que yo había previsto en sus obras, y durante mucho tiempo volvía a leerle, se me representaba su figura y sus palabras y me parecía mentira tan extraña dualidad.»

Un día (estaba yo entonces fuera de España) me trajo el cable la noticia de su muerte y por lo que dice usted, también puedo asegurarle que no sé lo que fué mayor: si la sorpresa que recibí con la noticia o la que me causó el dolor sincero, profundo, irremediable, que con la rapidez del rayo me invadió. Y no fué una congoja momentánea, no; me duró intensamente varios minutos eternos; y luego aunque con menos viveza, también de una forma u otra me siguió mortificando todo el día. Dudo mucho, muchísimo, que hubiese experimentado un semejante dolor por algunas personas de mi familia o de mi amistad. Si que es curioso fenómeno.

Un día, buscándole explicaciones con otro amigo a este asunto, recuerdo haber escuchado estas o parecidas palabras:

—Tratándose de los seres humanos es un error generalizar porque se dan entre ellos diferencias psicológicas tan grandes como jamás se darán entre los animales; las distancias que existen de un alma a otra son

verdaderamente interplanetarias y no hablemos de las que también por su parte establece el cerebro. Fácilmente se comprende que hay mucho menos distancia del gorila a ciertos hombres que de éstos a un Platón, un Cajal o un Víctor Hugo. Por consiguiente, cuando se consideran fenómenos psicológicos nunca se puede perder de vista aquella imposibilidad de generalizar a que nos referíamos al principio.

Pero eligiendo, como se debe elegir, para esta clase de observaciones ejemplares humanos lo más distantes posible de la escala animal, notables por el grado de desarrollo que presentan sus facultades superiores, puede llegarse a la conclusión de que existen campos magnéticos para las almas, desde un punto de vista afectivo, infinitamente más galvanizado que los de la familia, la región o la patria.

El «homo sapiens», cuando puede hacer honor a esta denominación, es más bien un habitante del mundo de las ideas que del de los seres de carne y el amor a la justicia, a la belleza y al bien, resultan para él fuerzas tan grandes e irresistibles como la gravedad o la inercia, para la materia bruta. Por eso, cuando desaparece, no un hombre, sino un valor ideal, capaz de empujar al mundo por ese ideal sendero, a quien le duele la pérdida, no es a nuestra personalidad efímera y transitoria, sino probablemente a lo que de nuestro espíritu está llamado a permanecer que debe ser justamente lo impersonal, una fracción quizá del «Anima Mundi» de los panteístas o del «Purusha-Prakriti», que dicen los vedantinos.

DICE UN PERIODICO INGLES

Alemania proyecta construir siete mil aviones en dos años

Actualmente tiene más de 3.000 Londres, 7.—El diario «News Chronicle» dice que sabe de fuente digna de crédito que Alemania posee más de 3.000 aviones y que construirá otros 7.000 durante los dos próximos años.

El número de aeródromos que posee Alemania, según este diario, es de 260, de los cuales cien son para aviones militares.

Añade el diario que se ha interrogado al ministerio del Aire de Alemania sobre estas cifras, a lo que ha contestado que eran excesivas y ridículas. El ministerio del Aire de Alemania ha dicho que las cifras con que cuenta la Aviación militar alemana eran conocidas perfectamente en los medios autorizados británicos, indicando que Alemania tiene aproximadamente unos mil aviones militares.

DON "NADIE,"

«¿Ah, existe la felicidad?», exclamó un día Napoleón, cuando un muchacho le dijo un día que su padre era un humilde labrador dedicado todo el tiempo a su pequeña finca.

Infinidad de individuos creen a ciencia cierta que la felicidad existe exclusivamente en ciertas alturas de la vida, entre los poderosos, los ricos y la llamada aristocracia. Y, a juzgar por el esfuerzo que realiza el hombre en mantenerse en ciertas posiciones, no hay duda de que esto puede ser cierto. No obstante, bueno es explicar de una vez para siempre que este concepto es absurdo e innegablemente erróneo.

La verdad es que, aquellos llamados líderes de las multitudes, de las naciones y de la humanidad todos sufren dolorosamente el desengaño en que les coloca su posición. Imposible, indeseable es el evitarlos. Antes al contrario, muy dignos son de compasión. Tennyson, en una de sus obras dijo:

«Dichosos los días en que era yo desconocido, pues cuando la tormen-

ta rompió sus furias de altura, la desdicha me persiguió en todos los momentos. En ocasiones creo que la fama es simplemente la difamación.»

Y no hay por qué dudarlo. La posición de un hombre famoso, un hombre singularmente conspicuo entre los demás hombres, es un fácil blanco para las enredas y las calumnias de la especie humana.

Refiriendo un hermano de Asquith su nombre a un amigo suyo durante un corto paseo en la inmensa Londres durante los días aciagos de la Guerra Mundial, su acompañante, recién presentado a él, le dijo: «Ah, su nombre es muy prominentemente conocido en todo el mundo.»

Acto seguido el hermano del gran hombre público agregó lastimeramente: —«Pobre hermano, le considero. Parece esto una cosa extraña, cuando comienzo yo el período de mayor felicidad en mi vida, mi pobre hermano entra en la evolución de sus días más desastrosos, de mayor intranquilidad y sosiego, en la plena tormenta de la conspiciuidad.»

Y, cualquier persona que haya leído los rumores hirientes respecto al famoso primer ministro inglés, estará de acuerdo con nuestra aseveración.

Un hombre famoso es esclavo del mundo de la opinión pública. Hasta su vida privada pertenece a otros, a cualquiera menos a ellos mismos. Debe él pagar tributo a todo lo que hace o dice, no importa dónde ni cuándo...

JOSÉ FORT NEWTON

Ecos de la provincia

Coca

Una boda

Se ha celebrado el enlace matrimonial del joven Romualdo Lozano, hijo de nuestro buen amigo don Matías Lozano, con la simpática señorita Agapita Cámara, hija de nuestro también querido amigo don Vicente Cámara, de Bernardos.

Fueron apadrinados por Pablo Lozano, hermano del novio, y doña Concepción Cámara, hermana de la novia. La ceremonia se efectuó en la iglesia parroquial de Bernardos, bendiciendo la unión el virtuoso cura párroco don Policarpo del Valle.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch.

Reciban los recién casados nuestra enhorabuena y larga luna de miel.

Fiestas de la Cruz de Mayo
Con tiempo poco favorable se han celebrado las fiestas de la Cruz de Mayo en esta villa, por el orden siguiente:

Día 2.—A las cuatro de la tarde, el clásico encierre del ganado de la propiedad de don Luis Tejedor, de Medina del Campo. A continuación, se lidiaron varias reses, dando buen juego. A las tres de la tarde, gran partido de pelota por un equipo de Nava de la Asunción contra otro de Coca, compuesto por El Chico de Lozano, Pacheco y El Hortelano, venciendo éstos a los primeros. A las seis de la tarde, gran corrida de novillos y vacas, estando a cargo del «Niño de las Mercedes» y compañeros luciendo grandemente.

Día 3.—Misa solemne, a cargo de los señores curas de Fuente el Olmo y Villeguillo, y de Coca don Anastasio Heredero, estando éste acertadísimo en el sermón, en que ensalzaba a la Santa Cruz.

Día 4.—A las diez de la mañana, el clásico encierre del ganado de la propiedad de don Luis Tejedor, de Medina del Campo. A continuación, se lidiaron varias reses, dando buen juego. A las tres de la tarde, gran partido de pelota por un equipo de Nava de la Asunción contra otro de Coca, compuesto por El Chico de Lozano, Pacheco y El Hortelano, venciendo éstos a los primeros. A las seis de la tarde, gran corrida de novillos y vacas, estando a cargo del «Niño de las Mercedes» y compañeros luciendo grandemente.

Día 5.—Corridas, como el día anterior, presididas por las autoridades.

Día 6.—Como los días anteriores, y bailes de salón, estando concurridísimos de forasteros.

Las llaves de la plaza de toros las corrió el simpático joven de esta villa Félix Martín, con una hermosa jaca de su propiedad.

Corresponsal

6-5-935.

ELECCION DE "MISS CASTELLANA,"

El pasado domingo, día 5, se celebró en el conocido local Dancing Solera el acto de elegir «Miss Castellana» por el Club del mismo nombre. Resultó una fiesta simpática. Asis-

tió buen número de agraciadas jovencitas que aspiraban a la obtención del título de reina de la fiesta y madrina del Club.

Fué elegida, después de una labor nada fácil para el Jurado, por la gran cantidad de chicas guapas, la bella señorita Patrocinio de Andrés San Román y damas de honor las señoritas Matilde González y Asunción Garcinuño.

Damos la enhorabuena a las señoritas elegidas y al Jurado por el buen acierto demostrado.

Versos

"Ruta al margen,"

Nicomedes Sanz y Ruiz de la Peña es uno de los escritores castellanos que en Segovia cuenta con muchos lectores y admiradores fervorosos. Muy conocido aquí por haber colaborado asiduamente en la Prensa local, especialmente en EL ADELANTADO, es su firma una más de la lista de los literatos segovianos que se disputan, con éxito el favor del público.

La cultura del señor Sanz y Ruiz de la Peña es extensa y profunda y le ha hecho adquirir un sentido crítico que se refleja con juicios muy atendibles en sus numerosos y frecuentes artículos bibliográficos, de los que «El Norte de Castilla», el fraternal colega vallisoletano inserta continuamente, proporcionando en sus selectas columnas notas del movimiento literario en España y el extranjero, sin omitir el que afecta a las Repúblicas americanas de nuestra raza e idioma.

En ese gran periódico, el señor Sanz y Ruiz de la Peña forma entre la plana mayor de su escogida redacción, dedicando su actividad e inteligencia a un trabajo anónimo; pero de los más importantes y difíciles de esa prestigiosa empresa periodística.

Recientemente, el querido y estimado escritor, que entre nosotros cuenta con el afecto más sincero, ha editado en la «Biblioteca Nueva», de Madrid, un primoroso libro de versos, que constituye una de las más brillantes galas de su fecundo ingenio, como poeta exquisito, de inspiración profunda y de original y personalísimo relieve.

Se titula «Ruta al margen» y abarca este volumen de delicadas facetas, dos períodos muy interesantes y sugestivos: el de 1928, en que el poeta inicia la trayectoria que le ha llevado a figurar entre uno de los mejores vates castellanos, y el de 1935, en que aparece con toda la riqueza de su fuerza imaginativa, y en la que se acomoda a la característica de la lírica moderna. Sus composiciones, principalmente en esta segunda etapa de su envidiable carrera artística, se distinguen por su lujo de imágenes bellísimas, de preciosas metáforas, por sus pensamientos elevados y por lo perfecto de su obra, digna de un orfebre del lenguaje, en la que la musicalidad acompaña al fondo de la rima, llenando el ánimo del lector de inefables sensaciones artísticas.

«Ruta al margen» viene a dotar a la lírica castellana de un nuevo e indudable valor. Los amantes de la poesía, seguramente conservarán en el lugar preferente de sus bibliotecas este ejemplar delicioso, que coloca a su autor en preeminente puesto. No es un libro más de versos que, en justicia, merece el elogio que le dedicamos. Es algo que sobresale, que se impone por su mérito extraordinario y que, a nosotros, que hemos seguido paso a paso la marcha hacia el triunfo que hoy obtiene el señor Sanz y Ruiz de la Peña nos llena de un gozo indescriptible, que esperamos se adueñará del espíritu de cuantas personas fijen sus ojos ávidos de estéticas emociones, en las páginas gratísimas de este tomo de versos de fragante permanencia.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Un muerto, dos heridos graves y varios menos graves

Ferrol, 8 (1,30 t.).—Volcó un automóvil de viajeros en La Puebla, al pretender evitar el chófer arrollar a un ciclista.

Resultó muerto Francisco Castro Domínguez; heridos graves Fermín Lourero y Juana Barcia; menos graves Luciano Pidal, Amalia Arias y Fermín Lago. El conductor tiene fracturadas ambas piernas.

El ciclista huyó aterrorizado del lugar del accidente.—MENCHETA.

Hasta las butifarras se han arrugado

Están demás las declaraciones de los señores Cambó y Companys. Aunque no vivamos en Cataluña, suponíamos que en determinados sectores había sido acogida con desagrado la formación del nuevo Gabinete. Más aún. Abrigamos la sospecha de que sin lo ocurrido en Octubre, la fecha del 6 del corriente hubiera acusado los tremendos males de aquel día de ingrata recordación. 6 de Octubre. 6 de Marzo...

La providencia política ha querido que en estos momentos la Esquertera, hija legítima de la Lliga, deplora con ésta el rumbo consolador que acaba de imprimirse a la gobernación del país. Ello evidencia la acertada solución de la crisis. Los partidos políticos de Cataluña estaban acostumbrados a tener, cuando no representación directa en el Gobierno, agentes de enlace en vergonzosa promiscuidad antipatriótica con algunos ministros de sojera castellana.

Negad al niño caprichoso el rico postre con que a cada comida venís regalándole, y se enfurruñará y llorará con desconsuelo diciendo entre hipos entenercedores que habéis dejado de quererle. Ignora él que quizás se le ha privado de la golosina por prescripción facultativa o por "prescripción" económica, porque se estime necesario cortar un régimen regalado y caprichoso que puede inyectar en la criatura un resabio perjudicial. Querrá rebelarse al fin; pero llegará a convencerse de que todo es en beneficio suyo y de su "familia". Y no se convence, peor para él.

Aplicad todo esto a la Esquertera y a la Lliga (los niños regalados y caprichosos que han gozado de una vida política abocada constantemente a la indignación por ingerir demasiados manjares mientras las demás regiones sufrían el lujo), y habremos llegado a establecer el símil perfecto.

Son infundados los celos de esas organizaciones. Que haya en el Gobierno enemigos irreconciliables con una política de privilegios para una región determinada, no quiere decir que lo sean de esa misma región en un régimen de igualdad con las demás. Ahora bien; si los partidos preponderantes catalanes persisten en su egoísmo intolerable de momentos pasados, hará muy bien el Gobierno en llamarles al orden. En esa tarea éste contará con el apoyo de todos los buenos españoles, que ansian el fin de la protección desmesurada que, en perjuicio de los demás, han venido recibiendo los catalanes, por imposición gonzosa o por donación graciosa e impolítica.

Cataluña no debe abrigar temores. Cataluña es una región que, como otras muchas, como todas, honra a España por su laboriosidad. Lo que no podemos admitir es que aquella región alardee de derechos para figurar a la cabeza de las demás. Si ella tiene su gran industria textil, las demás tienen riqueza propia que cultivan y engrandecen con el mismo amor e idéntico esfuerzo. Claro es que resulta más espectacular la chimenea gigantesca que el rastro arado y el taller de la fábrica de tejidos que la rústica fragua que modela la reja que ha de hendir la tierra. Pero en manera alguna son aquellas manifestaciones de la vida industrial más beneficiosas para el país que las milenarias de nuestra agricultura. Se complementan, y unas sin otras no pueden subsistir. Paridad, pues. En lo económico, en lo social, en lo político, en todos los aspectos de la vida de la nación. Lo contrario sería una continuidad de la injusticia que ha venido prevaleciendo, y ya sabemos con qué tristes resultados.

¿Se van a refundir los Estados Mayores de Guerra, Marina y Aviación?

Dice «El Sol»: «Uno de los proyectos que piensa abordar el ministro de la Guerra a la mayor brevedad es el de la defensa nacional. Quizá sea propósito del señor Gil Robles abordar una reorganización de los organismos rectores de nuestra defensa nacional.

Naturalmente, aún es prematuro hablar de estos problemas; pero no sería extraño que sea propósito del nuevo ministro crear una Junta Superior donde queden refundidos los altos organismos que se ocupan de estos problemas, entre ellos los Estados Mayores del Ejército, de la Marina y de la Aviación militar.»

DE SOCIEDAD

De viaje

Ha regresado de Berlín, el ayudante de Montes del Distrito Forestal de Segovia don Francisco Cervantes, presidente de la Federación de Empresas teatrales de España.

Fallecimiento

Ha fallecido en Madrid, confortado con los auxilios espirituales, el señor don Cándido Pardo García, jefe de Administración civil, jubilado.

El finado era muy conocido en Segovia, en donde residió algún tiempo, desempeñando el cargo de administrador de Correos de la misma, logrando, por su afable trato, conquistar el aprecio más sincero y muchas simpatías y amistades.

Descansen en paz y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame por la desgracia que deploran.

El comerciante o industrial que no anuncia sus productos no debe quejarse si no se fomentan sus negocios, pues sabido es ya que cuando mayor es la publicidad, más se vende. El que lo dude, anuncie durante un mes, seguido o alterno, en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

y se convencerá de ello.

Las consultas gratuitas en la Casa de Socorro

Las implantadas en este Centro son para los de las beneficencias de la capital y pueblos que lo justifiquen con el carnet correspondiente y están atendidas por los doctores siguientes:

Miércoles, a las diez y media: garganta, nariz y oídos; cirugía especial y niños, por don Rafael Santos Teñío.

Viernes, a la misma hora: enfermedades de la mujer y embarazo, por el mismo doctor.

Coñac González Byass

Los bebedores de coñac prefieren esta marca por su exquisito bouquet

Representante
ANTONIO SERRANO VALLEJO
Juan Bravo, 7 y 9.—Segovia

MIGUEL DEL POZO

MEDICO-DENTISTA
Consulta diaria de diez a una y de tres a seis

CERVANTES, 47 (Casa del bar Venecia)

EL MEJOR PURGANTE

Aguas de CARABABAÑA

Jabón de sales de Carababaña

Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25 ptas. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.—MADRID

DE VENTA EN PERFUMERIAS Y DROGUERIAS

DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS